

পৃথিবীতে সময়ের শেষ

স্টিভ ফ্ল্যাট

সময় কখন শেষ হতে চলেছে?

আমরা সবাই জানতে চাই কখন। এটা কি আজ হতে যাচ্ছে? এটা কি আগামীকাল হতে যাচ্ছে? এটা কি 100 বছর হবে? 1000 বছর? যীশু কখন ফিরে আসছেন এবং কখন সময় হবে -- যেমন আমরা জানি -- শেষ হবে?

অনেক তত্ত্ব আছে। আপনি ইতিহাসে ফিরে যেতে পারেন এবং দেখতে পারেন যেখানে সময়ের শেষ ভবিষ্যদ্বাণী করার চেষ্টা করার নিরর্থক প্রচেষ্টা হয়েছে। উদাহরণস্বরূপ, যদি আপনি উইলিয়াম মিলারের দিকে ফিরে তাকান, সেভেনথ-ডে অ্যাডভেন্টিস্ট ধর্মের প্রতিষ্ঠার সাথে জড়িত একজন ব্যক্তিত্ব, তিনি ভবিষ্যদ্বাণী করেছিলেন যে খ্রিস্টের দ্বিতীয় আগমনের তারিখটি 21 মার্চ, 1843 এবং 21 মার্চ, 1844 এর মধ্যে ছিল। তিনি তার সমস্ত শিবিরকে সেই দ্বিতীয় আগমন এবং সময়ের শেষের জন্য প্রস্তুত করেছিলেন এবং কিছুই ঘটেনি। তিনি ধরে নিয়েছিলেন যে তিনি তারিখটি ভুল গণনা করেছেন তাই তিনি পুনরায় চিন্তা করলেন। এবার 1844 সালের 22 অক্টোবর হতে চলেছে, কিন্তু আবার কিছুই হয়নি। আমার আসলেই আপনাকে বাকিটা বলার দরকার নেই, তাই না?

তার আন্দোলনকে এগিয়ে নেওয়ার প্রয়াসে, যিহোবার সাক্ষীদের প্রতিষ্ঠাতা চার্লস রাসেল এই ধারণাটি অগ্রসর করেছিলেন যে 1874 সালে যীশু ফিরে আসতে চলেছেন। কিন্তু আবারও, অপেক্ষা বৃথা হয়েছিল।

1980-এর দশকে একজন লেখক রূপচারণার তারিখ সম্ভাব্যভাবে প্রজেক্ট করার জন্য প্রচুর অর্থ এনেছিলেন। তারপর যখন তিনি সেই তারিখটি মিস করলেন, তখন তিনি এটিকে কিছুটা এগিয়ে রাখলেন। যে সব এসেছে এবং চলে গেছে সেইসাথে আমাকে সেই ভবিষ্যদ্বাণীগুলি সম্পর্কে কয়েকটি বিবৃতি দিতে দিন - সাম্প্রতিক বা অনেক আগে। এই সমস্ত ভবিষ্যদ্বাণীগুলি মুষ্টিমেয় শ্লোক থেকে উদ্ভূত হয়, যার মধ্যে কিছু ম্যাথিউ 24 এর প্রথমার্ধে পাওয়া যায়, যা যীশুর দ্বারা সময়ের শেষের কথা বলা হয়নি বরং এর ধ্বংস সম্পর্কে জেরুজালেম। কিছু এপোক্যালিপ্টিক সাহিত্য থেকে এসেছে। এটি চিত্রকল্পে ভরা প্রাণবন্ত সাহিত্য (কিছু ওল্ড টেস্টামেন্টে, কিছু উদ্ঘাটন বই থেকে)। বেশিরভাগ সময়, শ্লোক থেকে প্রসঙ্গ থেকে টেনে আনা মানে শেষ পর্যন্ত প্রযোজ্য নয়।

প্রকৃতপক্ষে, আপনি যদি কোনো যাচাই-বাছাই করে বাইবেল অধ্যয়ন করেন, তাহলে আপনি বুঝতে পারবেন যে ভবিষ্যদ্বাণীগুলো নির্ভেজাল মূর্খতা কারণ "প্রভুর দিন রাতে চোরের মতো আসবে।" (2 পিটার 3:10) ম্যাথু 24 এর শেষ অংশ থেকে যীশুর কথাগুলি শুনুন, "সেই দিন বা ঘণ্টা সম্পর্কে কেউ জানে না, এমনকি স্বর্গের ফেরেশতাও নয় বা পুত্রও নয়, তবে শুধুমাত্র পিতা।"

বিন্দু হল যখন কেউ বিশ্বকে জানায় যে সে হঠাৎ করে প্রভুর দ্বিতীয় আগমনের সময় আবিষ্কার করেছে, তারা অবিলম্বে নিজেকে মিথ্যা নবী হিসাবে প্রকাশ করে। কারণ প্রভুর দিন "রাতে চোরের" মত আসবে।

হোয়াট ইজ নট গোয়িং টু হ্যাপেন

আমরা জানি না কখন। সময়ের সমাপ্তি ঘটলে কী ঘটতে চলেছে তা নিয়ে প্রচারের এমন একটি বিস্তার ঘটেছে। যীশু যখন আবার আসবেন তখন কী ঘটবে না তা খুঁজে বের করার জন্য আসুন বাইবেলে যাই।

1. একটি রাজ্য সেট আপ না

শেষ দিন সম্পর্কিত আরও জনপ্রিয় তত্ত্বগুলির মধ্যে একটি হল যে যীশু আসবেন এবং এক ধরনের ইউটোপিয়ান 1,000-বছরের রাজত্ব প্রতিষ্ঠা করবেন, সেই সময়ে সারা পৃথিবীতে শান্তি ও সমৃদ্ধি থাকবে। এই তত্ত্ব অনুসারে, যাকে সহস্রাব্দ তত্ত্ব বলা হয়, ইহুদিদের মন্দির পুনর্নির্মাণ হতে চলেছে, মন্দিরের উপাসনা পুনরুদ্ধার করা হবে, যীশু ডেভিডের সিংহাসন থেকে 1,000 বছর ধরে রাজত্ব করবেন এবং সেই সিংহাসন থেকে তিনি

বিশ্বকে প্রচার করবেন।

এই মতবাদের শিকড় CL Schofield এবং অন্য কিছুতে ফিরে এসেছে, কিন্তু সত্যি বলতে, এটা বাইবেলের নয়। ওহ এটা সত্য যে সেখানে একটি রাজ্য রয়েছে এবং ডেভিডের সিংহাসনে বসে থাকা মশীহ সম্পর্কে বাইবেলের ভবিষ্যদ্বাণীও রয়েছে, কিন্তু বাইবেল শিক্ষা দেয় যে এই ভবিষ্যদ্বাণীগুলি ইতিমধ্যেই পূর্ণ হয়েছে। মশীহ এসেছেন এবং তিনি ইতিমধ্যে তার রাজ্য প্রতিষ্ঠা করেছেন। প্রকৃতপক্ষে, এখানে সেই ভবিষ্যদ্বাণীগুলির একটি অনুপ্রাণিত ব্যাখ্যা রয়েছে। এটি প্রেরিত 2:29-33 এ পাওয়া যায় যখন পিটার পেন্টেকস্টের দিনে খ্রীষ্টের সম্বন্ধে প্রথম উপদেশ প্রচার করেছিলেন।

"ভাইয়েরা, আমি আপনাকে নিশ্চিতভাবে বলতে পারি যে পিতৃপুরুষ ডেভিড মারা গিয়েছিলেন এবং তাকে সমাধিস্থ করা হয়েছিল এবং তার সমাধি আজও এখানে রয়েছে। কিন্তু তিনি একজন নবী ছিলেন এবং জানতেন যে ঈশ্বর তাকে শপথ করে প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন যে তিনি তার বংশধরদের একজনকে তার সিংহাসনে বসবেন। সামনে যা ছিল তা দেখে তিনি খ্রিস্টের পুনরুত্থানের কথা বলেছিলেন, যে তিনি যীশুকে জীবিত করার জন্য এই দেহকে জীবিত করতে চাননি, এবং আমরা সকলেই এই সত্যের সাক্ষী। ঈশ্বরের ডান হাতের কাছে উন্নীত, তিনি পিতার কাছ থেকে প্রতিশ্রুত পবিত্র আত্মা পেয়েছেন এবং আপনি এখন যা দেখছেন এবং শুনছেন তা টেলে দিয়েছেন।"

পিটার বলেছিলেন যে যীশু সম্বন্ধে এই ভবিষ্যদ্বাণী পূর্ণ হয়েছিল যখন তিনি পুনরুত্থিত হয়েছিলেন। এই মুহূর্তে তিনি তার সিংহাসনে উপবিষ্ট, এবং রাজ্য এখন তার দায়িত্বে রয়েছে। রাজ্যের রাজত্ব সম্পর্কে সমস্ত ভবিষ্যদ্বাণী পুনরুত্থান এবং যীশুর স্বর্গারোহণে পূর্ণ হয়। যীশুর কথা বলতে গিয়ে, কলসিয়ানস 1:13 বলে "কারণ তিনি আমাদের অন্ধকারের রাজত্ব থেকে উদ্ধার করেছেন এবং আমাদেরকে তাঁর প্রিয় পুত্রের রাজ্যে নিয়ে এসেছেন"। 1 করিন্থিয়ানস 15:20-26 এ একই কথা সত্য, "কিন্তু এখন খ্রীষ্ট মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত হয়েছেন এবং যারা ঘুমিয়ে পড়েছেন তাদের প্রথম ফল হয়ে উঠেছেন। কারণ যেহেতু মানুষের দ্বারা মৃত্যু এসেছে, মানুষের দ্বারা মৃতদের পুনরুত্থানও এসেছে কারণ আদমের মধ্যে যেমন সকলে মৃত্যুবরণ করে, তেমনি খ্রীষ্টে সকলকে জীবিত করা হবে। কিন্তু প্রত্যেকে তার নিজস্ব ক্রমে: খ্রীষ্ট প্রথম ফল, পরে যারা তাঁর আগমনে খ্রীষ্টের। তারপর আসে শেষ, যখন তিনি পিতা ঈশ্বরের কাছে রাজ্য তুলে দেন, যখন তিনি সমস্ত শাসন এবং সমস্ত কর্তৃত্ব ও ক্ষমতার অবসান ঘটান কারণ যতক্ষণ না তিনি সমস্ত শত্রুকে তাঁর পায়ের নীচে না ফেলেন ততক্ষণ পর্যন্ত তাঁকে রাজত্ব করতে হবে। শেষ শত্রু যে ধ্বংস হবে তা হল মৃত্যু।" এটা ঠিক একই জিনিস বলে; যীশু এখন তার রাজ্যে রাজত্ব করছেন।

2. কোন 1000 বছরের রাজত্ব

"তারা 1,000 বছরের রাজত্ব সম্পর্কে ধারণা কোথায় পায়?" যোচি উদ্ঘাটন 20 থেকে আসে। আমরা যদি আক্ষরিক অর্থে উদ্ঘাটন থেকে প্রতিটি চিত্র এবং প্রতীক এবং সংখ্যা নিতে শুরু করি, আমরা পৃথিবীর মুখের সবচেয়ে বিভ্রান্ত মানুষ হব। অ্যাপোক্যালিপ্টিকভাবে লেখা, 1,000 সংখ্যাটি একটি প্রতীক। দশ (সম্পূর্ণতার একটি সংখ্যা) ঘনক, যা আরও সম্পূর্ণতা প্রতিনিধিত্ব করে। সেই 1,000 বছরের রাজত্ব খ্রিস্টীয় যুগের শেষ দিনগুলির প্রতিনিধিত্ব করে এবং আমরা এখন সেই সময়ে বাস করছি। এটি 1,000 বছরের রাজত্ব। তাই, ভুল বুঝবেন না। ঈশ্বর আর রাজ্য স্থাপন করতে আসছেন না, রাজ্য এখানেই আছে।

3. ইহুদীদের জন্য কোন বিশেষ অনুগ্রহ নেই

এটি সহস্রাব্দ তত্ত্বের একটি স্পিন-অফ, এটি একটি প্রাক সহস্রাব্দের ধারণা যে যীশুর দ্বিতীয় আগমন সেই 1,000 বছরের রাজত্বের ঠিক আগে হবে। ধারণাটি হল ইহুদিরা সেই 1,000 বছরের সুসমাচার প্রচারের সময়কালে সংরক্ষিত হবে এবং তারা বাকি মানবজাতিকে সুসমাচার প্রচারের জন্য খ্রিস্টের উপকরণ হবে, যারা এখনও সেই বিন্দু পর্যন্ত হারিয়ে গেছে। সেই সময়ে, ইহুদিরা অনুমিতভাবে সমস্ত পৃথিবী থেকে তাদের স্বদেশে আসবে প্যালেস্টাইন যখন খ্রীষ্ট তাদের উপর বিশেষ অনুগ্রহ দান করবেন। খ্রীষ্ট তখন সমস্ত মানুষের উপর রাজত্ব করতে শুরু করবেন। যদি বাইবেল নিউ টেস্টামেন্টে একটি জিনিস প্রচুর পরিমাণে স্পষ্ট করে দেয়, তা হল যে

কোনও জাতি বা বর্ণের লোকদের ঈশ্বরের কাছ থেকে বিশেষ অনুগ্রহ লাভ করার সময় অনেক আগেই চলে গেছে। এটা পুনরুজ্জীবিত করা হবে না, এবং পুনরুপস্থিত করা হবে না।

প্রেরিত 10-এ পিটারকে কর্নেলিয়াসের কাছে যেতে এবং অইহুদীদের জন্য রাজ্যের দরজা খুলে দেওয়ার জন্য ঈশ্বরের নির্দেশ দেওয়া হয়েছিল, পিটার তাকে যেমন বলা হয়েছিল (কিছু চাপা দিয়ে) করেছিলেন। কিন্তু এখানে তিনি প্রেরিত 10:34-35-এ উপসংহারে পৌঁছেছেন: তারপর পিটার বলতে শুরু করলেন, "আমি এখন বুঝতে পারছি এটা কতটা সত্য যে ঈশ্বর পক্ষপাতিত্ব দেখান না, কিন্তু প্রত্যেক জাতির লোকদের গ্রহণ করেন যারা তাঁকে ভয় করে এবং যা সঠিক তা করে।"

ইহুদী বা অন্য কারো প্রতি বিশেষ পক্ষপাতিত্ব দেবার জন্য ঈশ্বরের আগমন সম্পর্কে কোন প্রশ্ন থাকলে, পল উত্তর দিয়েছিলেন যে "ইহুদী বা গ্রীক, ক্রীতদাস বা স্বাধীন, পুরুষ বা মহিলা নেই, কারণ খ্রীষ্ট যীশুতে তোমরা সকলেই এক। যদি তোমরা খ্রীষ্টের হয়ে থাক, তবে আপনি আব্রাহামের বংশধর এবং প্রতিশ্রুতি অনুসারে উত্তরাধিকারী।" (গালাতীয় 3:28-29) সেই সময় অনেক আগেই চলে গেছে যখন ঈশ্বর মানুষের একটি জাতিকে বিশেষ পক্ষপাতিত্ব দেবেন।

4. কোন অত্যাচার

প্রায় সবাই "রূপাচার থিওরি" শুনেছে, যে একদিন, একটি উচ্ছেদ হতে চলেছে -- যা সত্যিই বাস্পীভবনের মতো হবে -- পৃথিবীর সমস্ত খ্রিস্টানদের। হঠাৎ, তারা শুধু অদৃশ্য হয়ে যাচ্ছে। তারপর রূপাচারের পরে, অনুমিতভাবে, ক্লেশের কিছু সাত বছরের সময় আসবে, তারপরে 1,000 বছরের রাজত্ব আসবে এবং তারপরে আমরা যা আলোচনা করেছি তা থেকে আপনি বাকিটা জানেন।

"এই ধারণা কোথা থেকে এসেছে?" সেই ধারণাটি 19 শতকের শেষভাগে জেমস ব্রুকসের কাছে ফিরে আসে। এটি দুটি মহান অনুচ্ছেদ থেকে এসেছে: 1 থিসালোনীয় 4:16-18 এবং 1 করিন্থিয়ানস 15:51-55। এই উভয় অনুচ্ছেদে, পল মৃত জীবিত হওয়ার কথা বলেছেন তারপর জীবিত প্রাণিকে বাতাসে ধরা হয়েছে, অনন্তকাল ধরে বেঁচে থাকার জন্য একটি নতুন অক্ষয় দেহ দেওয়া হয়েছে। এই অনুচ্ছেদে কোন ইঙ্গিত নেই যে পৃথিবীতে জীবন স্বাভাবিকভাবে চলতে চলেছে; যে যারা সংরক্ষিত হয় নি তারা সবাই তাদের কাজ করে যাচ্ছে। বিপরীতে, ফিলিপীয় 2:10-11 বলে, "প্রতিটি হাঁটু নত হতে চলেছে, প্রতিটি জিহ্বা স্বীকার করতে চলেছে।" ম্যাথু 25:34-46 আমাদের বলে যে যখন যীশু আবার আবির্ভূত হবেন, তখন তা অবিলম্বে একটি মহান বিচারের দৃশ্য দ্বারা অনুসরণ করা হবে, সাধুদের কিছু উচ্ছ্বসিত অন্তর্ধান নয়।

কি হবে

ঈশ্বরের বাক্য আমাদেরকে অনুচ্ছেদগুলিতে বলতে দিন যা যীশুর দ্বিতীয় আগমনের সাথে মোকাবিলা করে যা সময়ের শেষে ঘটবে।

1. প্রভু আবির্ভূত হবেন [একটি দর্শনীয় জিনিস]

"কারণ প্রভু স্বয়ং স্বর্গ থেকে নেমে আসবেন, একটি জোরে আদেশের সাথে, প্রধান দূতের কণ্ঠস্বর এবং ঈশ্বরের তুরী ডাকের সাথে..." (2 থিসালোনীয় 4:16a) পৃথিবীর বুকে বসবাসকারী প্রতিটি মানুষ, যখনই সেই দিন হবে, সেই শিঙা শুনতে পাবে এবং আমাদের মনোযোগ হঠাৎ করেই এক মুহূর্তের দিকে আকৃষ্ট হবে।

2. মৃতদের জীবিত করা হবে

"খ্রীষ্টে মৃতরা প্রথমে পুনরুপস্থিত হবে।" (2 থিসালোনীয় 4:16b) এটি 1 করিন্থিয়ানস 15:52-এ প্রমাণিত হয়েছে "এক ঝলকানিতে, চোখের পলকে, শেষ তুরীতে। কেননা তুরী বাজবে, মৃতরা অবিনশ্বর হয়ে উঠবে।" যীশু যখন আবার আসবেন, তখন কবরগুলো খালি হয়ে যাবে, যা আমরা জেনেছি।

3. জীবিত পরিবর্তন করা যাচ্ছে

"শোন, আমি তোমাকে একটি রহস্য বলছি: আমরা সবাই ঘুমাবো না (অর্থাৎ মারা যাব), কিন্তু আমরা সবাই পরিবর্তিত হব - এক ঝলকানিতে, চোখের পলকে, শেষ শিংগায়। কেননা শিঙা বাজবে, মৃতরা অবিনশ্বর হয়ে উঠবে, এবং আমরা পরিবর্তিত হব। কারণ ধ্বংসশীলকে অবশ্যই অবিনশ্বরের সাথে নিজেকে পরিধান করতে হবে এবং নশ্বরকে অবশ্যই অবিনশ্বরকে পরিধান করতে হবে।" (1 করিন্থীয় 15:51)

এই প্রথম তিনটি জিনিস কার্যত একযোগে ঘটতে চলেছে:

- একটা শিঙা বাজবে
- প্রধান দেবদূতের কণ্ঠস্বর
- মৃতরা কবর থেকে বের হয়ে আসবে এবং সেই সময় জীবিতরা তাদের সাথে বাতাসে ধরা পড়বে। অতএব, সমস্ত মানবতা, সময়ের শুরু থেকে, খ্রীষ্টের সাথে স্বয়ং বাতাসে ধরা পড়বে। এটা কিছু হতে যাচ্ছে, তাই না?

4. একটি মহান বিচ্ছেদ—বিচার

"যখন মনুষ্যপুত্র তাঁর মহিমায় আসবেন, এবং সমস্ত স্বর্গদূতেরা তাঁর সাথে, তিনি স্বর্গীয় মহিমায় তাঁর সিংহাসনে বসবেন। সমস্ত জাতি তাঁর সামনে একত্রিত হবে, এবং তিনি লোকদের একে অপরের থেকে আলাদা করবেন যেমন রাখাল ছাগল থেকে ভেড়াকে আলাদা করে। তিনি মেষকে তার ডান হাতে এবং ছাগলকে তার বাম দিকে রাখবেন।" (ম্যাথু 25:31)

5. ধার্মিকদের জন্য উত্তরাধিকার

"তারপর রাজা তার ডানদিকের লোকদের বলবেন, 'এসো, তোমরা যারা আমার পিতার আশীর্বাদপ্রাপ্ত; তোমাদের উত্তরাধিকার নাও, সেই রাজ্য যা তোমাদের জন্য জগত সৃষ্টির সময় থেকেই প্রস্তুত করা হয়েছে।' (ম্যাথু 25:34)

6. অবাধ্যদের উপর উচ্চারিত বাক্য

"তারপর সে তার বাম দিকের লোকদের বলবে, 'তোমরা যারা অভিশপ্ত, আমার কাছ থেকে শয়তান ও তার ফেরেশতাদের জন্য প্রস্তুত অনন্ত আগুনে চলে যাও।' (ম্যাথু 25:41)

জন লেখেন (সেই উদঘাটন দেখে), "এবং আমি মৃত, বড় এবং ছোট, সিংহাসনের সামনে দাঁড়িয়ে থাকতে দেখেছি এবং বইগুলি খোলা হয়েছিল। আরেকটি বই খোলা হয়েছিল, যা জীবনের বই। বইগুলিতে লিপিবদ্ধ হিসাবে মৃতদের বিচার করা হয়েছিল।

7. পৃথিবীর ধ্বংস

"প্রভুর দিন চোরের মত আসবে। আকাশ 1 গর্জনের সাথে অদৃশ্য হয়ে যাবে; উপাদানগুলি আগুনে ধ্বংস হয়ে যাবে, এবং পৃথিবী এবং এর মধ্যে যা কিছু আছে তা খালি হয়ে যাবে।" (2 পিটার 3:10)

[¹আকাশের খিলানযুক্ত বিস্তৃতি (2) বায়বীয় বা বায়ুমণ্ডলীয় স্বর্গ, যেমন "স্বর্গের পাখি" বা "স্বর্গের মেঘ (3) পার্শ্বীয় স্বর্গ, "সূর্য," "চাঁদ" এবং "নক্ষত্রের অঞ্চল]

যিশুর ফিরে আসার পর এই পৃথিবী আর এক হাজার বছর ধরে চলতে থাকবে না। যীশু একটি রাজ্য স্থাপন করতে আসছেন না। রায়ের পরে তিনি সেই রাজ্যটি তুলে দেবেন যা ইতিমধ্যেই তার পিতার কাছে। আমরা যারা সেই রাজ্যের অংশ, তারা চিরকাল পিতার সাথে অনন্তকাল বেঁচে থাকি।

উপসংহার

আমি বুঝতে পারি যে যখন কেউ সময়ের শেষ এবং যীশুর দ্বিতীয় আগমন সম্পর্কে কথা বলে, তখন এটি অনেক লোকের জন্য ভয়ের বিষয়। এটা খ্রীষ্টে যারা জন্য হতে বোঝানো হয় না। আমরা পাঠে এটি থেকে দুই বা তিনবার পড়েছি। কিন্তু 2 থিসালোনীয়স 4:18 এ "...এই শব্দগুলির মাধ্যমে একে অপরকে উত্সাহিত করুন।" ওহ, যদি আপনি খ্রীষ্টের মধ্যে থাকেন, তাহলে এটি সবচেয়ে বড় দিন হতে চলেছে যা কখনও ঘটেছে। এটি হবে আপনার দেখা সবচেয়ে সুন্দর দিন, এবং চিৎকার এবং ট্রাম্পেটের আওয়াজ হবে আপনার কানে শোনা সবচেয়ে সুন্দর জিনিস যদি আপনি একজন খ্রিস্টান হন। এটাই শেষ সময়ে ঘটতে যাচ্ছে। প্রশ্ন হল "আপনি কি প্রস্তুত?"

পাঠ # 1015

প্রশ্ন

1. বাইবেল স্পষ্টভাবে বলে যে পৃথিবীতে সময় কখন শেষ হবে।
সত্য মিথ্যা_____
2. পৃথিবীর শেষ সময়ের হিসাব করা যায়।
সত্য মিথ্যা_____
3. ২য় আগমনে, খ্রীষ্ট তার রাজত্ব প্রতিষ্ঠা করবেন 1000-বছরের রাজত্বের পর পর পর আনন্দে।
সত্য মিথ্যা_____
4. ২য় আগমনে, খ্রীষ্ট আবির্ভূত হবেন, তুরী বাজবে, মৃতদের উত্থাপিত হবে এবং জীবিতরা বাতাসে ধরা পড়বে।
সত্য মিথ্যা_____
5. আপনি কি খ্রীষ্টের ফিরে আসার জন্য এবং ঈশ্বরের বিচারের জন্য প্রস্তুত?
হ্যাঁ না_____